

BAJAI HIRLAP

Politikai lap.

Megjelenik minden esütörtökön és vasárnap reggel.
Előfizetések és hirdetések Kollár A. könyvkereskedésében
vételnek fol.

Feladás szerkesztő:
NEMES JÓZSEF dr.

Előfizetési árak:
Egész évre 10 kor., félfévre 5 kor., negyedévre 2 k. 50 f.
Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetések jutányosan számítanak.

Románia és a világháború.

Ami példa nélkül álló megalázás és meggyötörtetés után, amelyben a kis államok különös »óttalmazója« Görögországot a jelenlegi világégésben részésti, Anglia és szövetségesei sóvár tekintetüket legközelebb bizonyára Románia felé is fordítani fogják, hogy terveiknek és szándékaiknak megnyerjék. Tudvalevő, hogy Anglia századok óta mestereleg értett ahhoz, miként szerezheti meg világhatalmi útján a megfelelő támaszpontokat és miként biztosíthatja világhatalmának kiterjesztését a legékszpónáltabb helyeken. Bizonyítékul szolgál rá: Malta, Gibraltár, immár Calais, Szaloniki és most a földhözvert, kiéheztetett, szerencsétlen Görögország.

Angliának és szövetségeseinek kiméletlen, minden emberi érzést félretevő kalózpolitikája minden rendelkezésre álló eszközt fölhasznál avégből, hogy Romániát érdekkörébe bevonhassa. Ámde Anglia szövetségeseivel együtt csatlakozni fog, ha azt hiszi, hogy Romániával éppoly könnyen elbánhat, mint a gyenge és pártharcok miatt önönsorsa feletti rendelkezési jogtól megfosztott Görögországgal, amelynek ékszpónált geográfiai helyzete »a tenger urának« illetéktelen beavatkozását szinte provokálni látszik.

Románia azonban szerencsére kedvezőbb helyzetben van. Mint középeurópai ország, a középponti hatalmak országaihoz, különösen monárkiánkhoz a közgazdasági és kereskedelmi politikai tradíciók sokszoros szálaival szorosán hozzáfűzve, a politikai uszítók nyomásának engedni nem fog, nehogy az ántánthoz való esetleges csatlakozásával rettenetes károkat szenvedjen és politikai önállóságát elveszítse.

A történetből, a népek tanítómestereitől Románia azt a megismerést, azt a tanúságot meritheti, hogy politikai önállóságának csorbitatlan fentartására és szélesbitésére csakis a középponti hatalmakhoz való csatlakozásával támaszthat jogigényt.

A szomorú történelmi tapasztalatok,

miket Románia Oroszországnak köszönhet, Romániát egyenesen a középponti hatalmakhoz való csatlakozásra szorítják, vagy legalább arra serkentik, hogy az eddigelé igazságosan tanúsított semlegességét erőteljesen fentartsa.

Amennyiben Ferdinánd román király bölcs elődjének, Károly királynak szellemében s az eddigi irányban vezeti a román államhajót a világháború tomboló égése közepette, akkor nemcsak népének jövője, hanem Európa népeinek üdvé körül is elévülhetlen érdemeket szerez magának.

Közigazgatási bizottsági ülés.

Baja thif. város közigazgatási bizottsága rendes havi ülését f. hó 26-án délelőtti fél 11 órakor tartotta Purgly Sándor dr. főispán elnöke alatt. Az ülés jegyzőkönyvét Reiser Antal dr. tb. tanácsnok vezette.

Az elnök főispán a bizottsági tagok üdvözlése mellett az ülést megnyitotta.

A főispán megnyitó szavai után Vojnics Ferenc dr. polgármester abból az alkalomból, hogy a király városunk főispánjának sikeres közhivatali működésével szerzett kiváló érdemei elismeréséül a Lipót rend lovagkeresztjét adományozta, a városi tisztviselői kar nevében magas szárnyalású beszédben üdvözölte, amelynek keretében kiemelte, hogy a nagy öröm, amelyet a legmagasabb kitüntetés beíróik kiváltott, őt, valamint a városi tisztviselői kart mélyen áthatotta. Engedje meg Méltóságod — ugymond —, hogy apostoli királyunk eme legfelsőbb kegye folytán szeretettel üdvööljem Méltóságodnak kormányzása békeidőben is nagy, nehéz és felelősségteljes munkát kíván, annál súlyosabb feladatok elé állította Méltóságodot az immár két év óta dúló világháború. A főispáni működéséhez méltán mély bölcsesége, lángoló hazafői szeretete, a közigazgatás minden ágában való kiváló jártassága adta az erőt és biztosította a fényes sikert. Büszkéek vagyunk arra, hogy eme nagy és áldásos munkásságában bár igénytelen erőnkel, de munkatársai lehetünk. Kérjük a Mindenhatót, hogy a kegyelme és oltalma szárnyaljon Méltóságod és b. családja fölött, hogy annak határtalan ereje folytán megelégedésben és boldogságban számos évig láthassa és élvezhesse a haza és Baja város boldogulásán fáradozó nemes munkájának áldásos gyümölcsét.

A polgármester után Dr. Werner Adolf főgimnáziumi igazgató bizottsági tag üdvözölte

a főispánt a közigazgatási bizottság tagjai nevében és magas szárnyalású beszédben rámutatott arra, hogy a magas kitüntetéssel Őfelsége a közpályán szerzett érdemeiért egy nagy értékű, a közre nézve áldásos életet tüntetett ki és állított példál az ország elé. Ennek az életnek főjellemonvása, hogy a hatalmat nem célnak tekintette, hanem eszköznek a gondjaira bizott törvényhatóságok fejlődésének előmozdítására s polgárainak javára. A főispán ömáltósága első akart lenni, de nem a munkában és kötelességteljesítésben. Erős a meggyőződése, hogy ha az áldásos békés munka ideje bekövetkezik és megindul a városok és reméljük, közöttük Baja város fejlődése is a jobb jövő zálogát a főispán ömáltóságának vezetésében és irányításában fogjuk birni.

A főispán ömáltóságát Baja város polgárainak tiszteletéről, szeretetéről és ragaszkodásáról biztosítja, a azt kívánja, hogy az Isten áldása legyen működésén, és hogy városunk fejlődésében és polgárainak boldogulásában találja meg munkájának jutalmát.

Ezután Fodor Mihály kiz. tanácsos pénzügyigazgató a közig. bizottság állami tagjainak nevében üdvözölte a főispánt. A nagyszabású, mély gondolatokban gazdag, és költői lendületű beszédét szó szerint nincs módunkban közölni. Abból indul ki, hogy a Lipót-rend lovagkeresztje a melylyel a király a főispánt kitüntette egy keresztből áll és a kereszt fölött levő koronából. A kereszt szimbolizálja az egész életet, hogy az emberi munkában csak fáradás és szenvedés után juthat el, jelenti azt a keresztet, hogy egész életen át az élet bajait, terheit megadással hordozunk kell. Nem csak embereknek, hanem nemzeteknek is kell viselniük a keresztet.

A magyar nemzet ebben a háborúban megpróbátatásainak szenvedéseinek napjait éli. Székesfehérvár lánglelkű püspöke mondotta egyik beszédben, »hogy amikor az erdőben vágják az öreg fákat fölajdul az erdők tündére és siratja gyermekeit«. Erdő vágás van most is, pusztulnak és hainak a fiatal fak, de nem a hegyek erdejében, hanem a nemzeteknek nagy erdejében millió, meg millió ember pusztul el, vagy tér vissza bánán, csonkán, vakon az élet országutjára. Nagy nemzeti feladat ezeket a háború rokkantjait gyámolítani, támogatni életüket tőrhetővé tenni, őket bajaikban vigasztalni. Ebből a nemes munkából vette ki a részét a főispán ömáltósága mint négy törvényhatóság vezetője. Ennek a frontmögötti mozgalomnak, amely a küzdőnemzet erkölcsi erejét fokozni van hivatva, volt a lelke a főispán és ezért tüntette ki Őfelsége őt a magas rendjell.

Azt kívánja, hogy a fény, a mely a koronából az ő fejére árad, adjon erőt továbbra nehéz munkájában.

Az elhangzott üdvözlő beszéd után a fő-

ispán a lelkes szavakban mond köszönetet. Lelkem mélyéből meghatva az üdvözlésektől — ugymond — melyet a bizottsági tagok mindegyike mondott, úgy a polgármester, Werner dr. b. tag és Fodor Mihály pénzügyigazgató lelkes és igen szép szavaiért fogadják hálás köszönetemet. Legyen a bizottság mindentagja meggyőződve arról, hogy azt a jó indulatot, ragaszkodást és szeretetet, amit irányomban tanusítanak méltányolni tudom és nemcsak viszonzom, hanem azon leszek, hogy minden erőmmel e szép város érdemes lakóinak boldogulását előmozdítsam és kérem továbbra is szives támogatásukat.

Az elhangzott üdvözlő beszédek után a polgármester jelentésben számolt be a múlt hónapban előfordult közigazgatási eseményekről. A jelentés szerint oly rendkívüli esemény, amely a közigazgatási bizottság sürgős intézkedését szükségessé tette volna, május hónapban nem fordult elő. Egyébként jelenti, hogy az el múlt hónapban 43 helyben elkövetett bűncselekményről érkezett jelentés; vidékről 21 bűncselekmény tárgyában érkezett megkeresés.

Az árvaszéki elnök a gyámügyi közigazgatás május havi állásáról és ügyforgalmáról a következőket jelenti: beérkezett május hónapban 249 ügydarab. A negyedik hadikölcsönre 22 kiskoru gyámpénztári pénzeből törvényes képviselőik, illetve gyámjaik ebbeli kérelme folytán 77.900 korona erejéig eszközöltetett jegyzés. A jegyzés a gyámpénzeket gyümölcsötető helybeli négy pénzintézetnél a gyámpénzek elhelyezése arányában minden 100 K névérték után 97 K 20 fill. kiutalása és befizetése mellett foganatosított.

Fodor Mihály kir. tanácsos, pénzügyigazgató a közadónak május havi állásáról szóló jelentését a következőkben terjeszti elő: a kir. adóhivatal által beterjesztett eredménykimutatás szerint a városnál a közadók állaga a következő: egyenes adóban január hó 1-től május hó végéig befizettetett 118,147 98 K, a múlt év hason időszakában 84,228 K, ez évben a befizetés több 33,919 12 K-val. Bélyeg- és jogilletékekben január hó 1-től május végéig befizettetett 48,961 28 K, a múlt év hason időszakában 38,613 84 K, ez évben a befizetés több 10,347 44 K-val. Fogyasztási és italadóban ez év január hó 1-től május hó végéig befizettetett 27,083 38 K, a múlt év hason időszakában 27,083 38 K. Ezután a kir. tanfelügyelő, a műszaki tanácsos, a kir. főügyész és a m. kir. főállatorvos jelentése következett, amelyeknek tudomásul vétele után az elnöklő főispán az ülést berekesztette.

A tisztí főorvos jelentését lapunk legközelebbi számában közöljük.

— A Vöröskereszt gyűjtése. Mint már a múlt számunkban is közöltük, az itteni Vöröskereszt Fiókgyűjtés választmányja legutóbb petődi Szutrély Lipót országgyűlési képviselő elnök és Tury Mátysné társelnök elnökléte alatt megtartott gyűlésén elhatározta, hogy a Péter Pál napi országos gyűjtésen résztvesz. Ugyanakkor megalakította a gyűjtőbizottságot, amelynek tagjai lelkes hölgyek bevonásával a gyűjtést lelkesen végzik. A városi székház, a Tóth Kálmán-tér és a plébánia épület előtt urnákat állítottak fel. A főbb forgalmi helyeken és egyes utcákban nemeslelkű hölgyek házról-házra való járással is gyűjtöttek a nemes célra. A gyűjtésből szép eredményt remélnek.

Gondoskodás a hadiárvákról.

A budapesti tudósító jelenti: Az a lelkesedés, amelyet a minisztereinknek a hadiárvák érdekében a nemzethez intézett szövege a magyar közönségben ébresztett, nemcsak nem lenyhül, hanem a nyomában járó áldozatkésztséggel, agítással, a hadiárvák ügyeiben való közreműködési buzgalommal együtt nap-nap után fokozódik. A magyar társadalom a hadiárvákkal szemben áldozatkésztségeinek már eddig is annyi felemelő jelét adta, hogy ez méltán a legnagyobb biztosítékul szolgálhat a jövő szempontjából arra, hogy a társadalom továbbra is meg fogja őrizni szívének ezt a hősiességet, továbbra is fel fogja vértetni lelkét a jótékony, hazafias áldozatkésztség magasabb erényeivel. Nagy a szükség az áldozatkésztség mennél sürűbb megnyilvánulására, a szívek önfeláldozására. Mert azok között a gyermekek között, akiknek atyjuk hős volt és a házáért halt meg, vannak a legkimagaslóbb lelkű gyermekek s ezeket oltalmunkba kell vennünk, hogy a bennük rejlő nagy erkölcsi és szellemi erő teljesen felvirágozzék és a nemzetnek, a köznek szolgáljon.

A társadalomnak a hadiárvákkal szemben újabb megnyilatkozott áldozatkésztségéről és érdeklődéséről a nagyszámú bejelentésekből ezuttal csak a következőket említhetjük fel:

A Magyar Fővárosi Malomegyesület tagjai, a Budapestben és Soroksáron telepes malomvállalatok a maguk költségén kétszáz hadiárva nevelését biztosító intézményt szándékoznak létesíteni. Ez intézmény elöl sorban azoknak az árváknak sorsát kívánják biztosítani, akiknek hősi halált halt atyjuk a malmokban mint tisztviselők vagy munkások voltak alkalmazva.

A Szabadalmazot Osztrák-Magyar Államvasut-Társaság társulási igazgatójának keretén belül hadiárvák részére két árvaházat, illetve internátust szándékozik felállítani Resicabányán és Oravicabányán.

A Magyar Leszámitoló és Pénzváltó Bank a hadiárvák társadalmi gondozásának kérdését az égisze alatt álló vállalatok körében óhajta megvalósítani.

De egyesek is sürűn jelentkeznek hadiárvák jövőjének biztosítására.

Gerliczy Félix báró országgyűlési képviselő elöl sorban deszki uradalmának hősi halált halt alkalmazottai után maradt árvái közül tíznek felneveléséről óhajt gondoskodni.

Özvegy Löwy Józsefné besztercebányai lakos elhalt férje emlékére és nevére később meghatározandó jótékony célra a városnál százezer koronát alapítványt tesz.

Páffy Béla gróf főrendelvényes tag a háború után tizenkét római katolikus hadiárva felnevelésére árvaházat fog felállítani.

Szrnka János szarvasi földműves a Szarvason fölépítendő hadiárva-otthon részére 80 400 koronát adományozott.

Kósa Sándor lupényi lakos két, Lázár József brassói lakos pedig egy hadiárva örök befogadására vállalkozott.

A társadalomból egyre nagyobb számmal jelentkeznek azok is, akik a hadiárva javára tőkebiztosítást kötnek, hogy bizonyos kor elérése után ez a tőke a hadiárvának, önálló ipar vagy kereskedői üzlet megkezdésére, vagy önálló háztartás alapítására szolgáljon. Eddig csupán egy biztosító-intézethez száználcvan hadiárva biztosítására érkezett ajánlat.

HIREK.

— Gyászmise a meggyilkolt trónörökös párért. E hó 28-án szerdán gyászmise volt a plébánia templomban a trónörökös pár meggyilkolásának második évfordulója alkalmából. Vojnits Dániel apátplebános celebrálta a gyászmisét, amelyen nagyszámú ajtatos közönség jelent meg.

— Purgly Sándor dr. főispán ünneplése. Vasárnap este érkezett városunkba Purgly Sándor dr. főispán először, amióta a király a Lipót-rend lovagkeresztjével kitüntette, hogy a hétfő délelőttre kitűzött közigazgatási bizottsági ülésen elnöklőn és a város ügyei felől közvetlen tájékozódást szerezzen. A főispán bajai hívei és tisztelői közül számosan összejöttek vasárnap este a Casinói vendéglőben, ahol a népszerű főispánt királyi kitüntetése alkalmából szerezettük és ragaszkodásuk spontán megnyilatkozásai közt ünnepelték. Az ünnepély ezért a komoly időkhöz mérten minden külső fény nélküli volt, de annál melegebb és lelkesebb volt az a sokszoros óváció, amikben a város szeretett, köztisztelőben álló, népszerű főispánját a jelen voltak részesítették. Az ünnepélyt különösen meleg ünnepé avatták azok a szebbnél-szebb, lendületes felköszöntők, akik ez alkalommal elhangzottak. Tury Mátys kir. tanácsos, Fodor Mihály pénzügyigazgató és Scherer Ferenc vaskuti plébános köszöntötték fel nagy hatás mellett Purgly főispánt, aki szeretetteljesen mondott köszönetet a lelkes ünneplésért. Másnap délelőtt a közigazgatási bizottság részesítette meleg ünneplésben az elnöklő főispánt. Az itt lefolyt ünnepelésről a közig. bizottsági ülésről szóló referátánkban számolunk be.

— Változások a bajai ciszt. rendházban. Dr. Békefi Remig ciszterci apát az elmúlt héten adta ki rendjének személyi elhelyezését az 1916-17. tanévre. Eszerint a bajai rendházból Czákó Ambró dr. Egerbe és Nagy Vazul Pécsre kerül, helyükbe Saád Henrik Szentgotthárdról és Fábrián Béla Pécsről jönnek Bajára főgimnáziumi tanárokul. Nagy Vazul tanár körülbelül husz évig működött a bajai főgimnáziumnál; kitűnő pedagógus, e mellett kiváló zene- és énektanár, aki nagy készséggel és nemes ambícióval vezette a főgimnázium ének- és zenekarát. Nagy Vazul szinte hozzánőtt városunk életéhez, örömeinknek és bánatunknak részese volt és ezért mindannyiunk szeretetét és tiszteletét bírta. Áthelyezésével megszakad ez a régi, kedves kötelék, amely őt városunkhoz fűzte. Czákó Ambró dr. tanár mindössze csak három évig tanárkodott városunkban. Kiváló pedagógus és ugyancsak kiváló író. Itt Baján írta meg a »Vallás lélektana« című nagy filozófiai művét, amely szakkörökben is nagy feltűnést keltett. Városunk közönsége Czákó dr.-t megismerte és megkedvelte azon magas színvonalú előadások során, amiket az itteni Liceális Bizottság rendezett, amelynek egyik főerőssége ő volt. A bajai zenei élet felélesztésének érdeme is az ő nevéhez fűződik. A két tudós tanárnak távozását sajnálattal látja a bajai társadalom, amely róluk mindig szeretettel fog megemlékezni.

— A városi közlekedési üzem keretében kedden ismét 2 darab sertés lett levágva és ebből 170 kgr. szalonnát, vagyis az egész mennyiséget széjjelkapkodta a közönség kilogrammonként 6 korona árban. A sertés húshus

kilogrammonként 5 a, kolbász pedig 6 koronás árban lett szerdán kimérve. Pénteken ismét két sertés kerül levágás alá és a zsirt, illetőleg a szalonnát úgy mint eddig is, csak utalvány ellenében fogják kimérni. A zsír- és szalonna-utalványok alapjául szolgáló jelentkezési lapokat ezentul nem a rendőrség, hanem a városi javadalmi hivatal adja ki, ahol azokat mindig a kimérését megelőző napon már reggel 8—12 és délután 3-tól fél 5 óráig és pedig a nagy torlódás elkerülése végett óránként lehetőleg 30-as turnusokban fogják kiadni. A zsirutalványok kiállításánál első sorban az állami tisztviselők és a hadbavonultak segélyben részesülő családtagjai jönnek tekintetbe.

— **Halálozások.** Kallner Ida folyó évi június hó 23-án, munkás életének 51-ik évében hosszas és kínos szenvedés után elhunyt. Temetése f. hó 25-én, vasárnap délután fél 5 órakor ment végbe a Jókai Mór-utcai gyászházból. Az elhunytban Szentgáli Antal mérnök, hirneves földink testvérét gyászolja. — Auer Krisztina, elh. Gschösser Lajos özvegye f. hó 27-én, 72 éves korában elhunyt. Temetése f. hó 29-én délután fog végbemenni a Haynald-utca 4. sz. gyászházból. Elhunytát gyermekei: Ede, Mariska és Anna, egy unokái és előkelő rokonság gyászolja.

— **Teljes ülés.** A szegedi Kereskedelmi és Iparkamara július hó 4-én délután 2 órakor teljes ülést tart a kamarai székház termében. Napirendre lett tűzve többek között a kamara állásfoglalása az Ausztriával kötendő kiegyezés, továbbá az új adójavaslatok és a munkaközvetítés hatósági szervezéséről szóló törvénytervezet tárgyában. Ott találjuk még a napirend tárgyai között Baja város kérelmét kávéházi szabályrendeletének módosítása iránt.

— **A bajai bírósági tisztviselők faszükséglete.** A bajai járásbírói tisztviselők nemrégiben azzal a kérelemmel fordultak a kalocsai érsekuralomhoz, hogy segítse ki őket jutányos áron tűzifával. Miként értesülünk a kalocsai érsekuralom méltányolva az előterjesztett kérelmet, elhatározta, hogy a bajai járásbírói tisztviselőknek 65 öl tűzifát ad mérsékelt árban és pedig a keményfa ölet 50 koronával, a lágyfát 25 koronával számítva. Az érsekuralom ezen nemeslelkű elhatározása a járásbírói tisztviselők körében értendő örömet keltett.

— **Az ujrasorozottak bevonulása.** A hadügyi- és a honvédelmiügyi miniszteriumok — mint megbízható helyről értesülünk — úgy határozták, hogy a most besorozott népfelkelők július 14-én lesznek kötelesek az igazolványi lapjukon kitüntetett csapattestükhöz bevonulni. Azok, a kik mezőgazdasági körébe vágó foglalkozást űznek, szabadságot kapnak, még pedig szeptember 1-ig. Az idősebb évfolyambeli untauglichok pótszemléjét előrelátólag szeptemberben fogják megtartani.

— **A háború második éve is vége felé jár és semmi kilátás, hogy a béke áldásait egyhamar élvezhetjük.** Lehetséges ily válságos időben újság nélkül lenni. Felhívjuk azért t. olvasóink figyelmét arra, hogy a Pesti Hirlap a háborús viszonyok és a papírszűkség dacára is a legterjedelmesebb és legbővebb tartalmu újság marad napilapjaink között. A harcterek eseményeinek részletes megírását napról-napra kiütő térképekkel kíséri. A Pesti Hirlapnak minden harctéren külön tudósítója van. Méltán legkedveltebb és legelterjedtebb napilapja tehát az országnak. A Pesti Hirlapot minden hó 1-től és 15-től kezdve meglehet rendelni. Egy hóra 2 kor. 80 fillér, negyed évre 8 korona. A Pesti Hirlap és a Divatszalon együtt negyedévre 11 kor. A Pesti Hirlap és Az Érdekes Újság együtt negyed évre 12 kor. 50 fillér. A négy lap együtt negyedévre 18 korona. Az előfizetési összegeket legcélszerűbb postautalványon küldeni a Pesti Hirlap kiadóhivatalának (Budapest, Vilmos császár-ut 78.).

— **A „Ratin“ bakteriológiai laboratorium** részvénytársaság patkányokat és egereket ölt betegség specifikus előidézőjét tényeszi. E praeparátum, melyet Magyarországon a „Ratin“ vezérképviselőség Budapest, Rottenbiller-utca 30. „Ratin“ elnevezés alatt hoz forgalomba, a patkányokat és egereket ellenáthatatlanul vonza és még a legbősegebb csapás esetén is rövid idő alatt kiirtja, mert egyik ragcsáló a másikat fertőzi. A m. kir. állami bakteriológiai intézet véleménye szerint semmi más állatra a „Ratin“ nem ártalmas. Mezei egerek irtására szintén sikerrel alkalmazhat a „Ratin“. Elismeréssel nyilatkoznak a legnagyobb gazdaságok, malmosok és egyéb nagy vállalatok az ország minden részéről.

Főmunkatárs:

BOGOVICS BÉLA.

CSINOS KIVITELŐ NÉV-
JEGYEK RENDELHETŰK
A KIADÓHIVATALBAN



**Kereskedelmi érettségivel
bíró ifju állást keres.**

— Cim a kiadóhivatalban. —

Eladó. Igen kedvező feltételek mellett eladó a Cifrusz Ferencz utcában álló (volt uradalmi) **nagy magtára** Özv. BARTSCHNÉ, Deák F. u'ca 21.

Ragályok ellen

most igen alaposan kell védekeznünk, mert kolera, vörheny, kanyaró, tifusz, himlő és egyéb ragályos természetű betegségek most fokozottabb erővel lépnek fel, mint más időkben, miért is szükséges, hogy minden háztartásban egy megbízható fertőtlenítő szer kéznél legyen. A jelenkor legmegbízhatóbb fertőtlenítő szere a

LYSOFORM

szagtalan nem mérgező, olcsó és eredeti üvegekben 1 kor. 25 f. minden gyógyszerárban és drogériában kapható. Hatása Löffler, Vertun, Pertik, Vas, stb. intézetek vizsgálatai szerint gyors és biztos, miért is az összes orvosok beteggyógyítására, antiszeptikus kötésekkel (sebekre és daganatokra) kéz és arcmosásra és ragályok elhárítására, stb. mindenkor ajánlják.

Lysoform szappan

finom, gyenge piperesszappan, lysoformot tartalmaz és antiszeptikus hatása. Alkalmazható a legkényesebb bőrre is: szépíti, megpuhítja és illatosítja a bőrt. Egy kísérlet és Ön a jövőben kizárólag ezen szappant fogja használni. Ára 2 korona.

Fodormenta lysoform

erősen antiszeptikus hatása szájjviz. Szájbüzt rögtön és nyomtalanul eltünteti és a fogakat konzerválja. Használandó továbbá orvosi utasítás szerint toroklobnál, gégebántalmaknál és nátha esetén gurgulázásra. Néhány csepp elegendő egy félpohár vízre.

Eredeti üvegje 2 kor.

Az összes lysoform készítmények kaphatók minden gyógyszerárban, drogáriában. Kivánatra bárkinek INGYEN és bérmentve megküldjük az EGÉSZSÉG ÉS FERTŐTLENÍTÉS című érdekes könyvet.

Dr. Keleti és Murányi

vegyészeti gyára UJPESTEN.

Egy teljesen felszerelt négy lóerejű

cséplő-garnitúra

azonnal eladó. — Bővebb felvilágosítás Drescher Gyula üzletében kapható.

Egy ház fűszerüzlettel

szabadkézből eladó. — Bővebbet Hunyadi-utca 35-ik szám alatt. ::

Női

A pozsonyi Kereskedelmi és Iparkamarától fentartott nyilvános, három évfolyamu Felső Kereskedelmi iskola Pozsonyban Érettségi vizsgálat. Állásközvetítés. Internátus. Értesítőt kiv. küld az igazság.

Képviseelőket keresek

a földművelésügyi miniszter és az összes állami intézetek által melegen ajánlott kitűnő

„PEROCID” permetezőszer

eladására minden nagyobb börttermelő vidéken. Ajánlatok kettős borítékban »Perocid képviselet« jellegre Blockner I. hirdető irodájába Bpest, IV. Semmelweis-u. 4. küldendők.

Malomtulajdonosok figyelmébe!

Ajánljuk saját készítményű, nagy teljesítőképességű, mindenütt sikerrel fényesen bevált

„RADIÁL” szitáinkat

amelyek teljesen pótolják a szitákat és nagyon kevés helyet foglalnak el. Szállítunk

teljes malomberendezéseket, gazdasági malmokat, motorokat, gőzgépeket és

mindennemű műszaki cikkeket teljes szavatosság mellett. Elvállalunk továbbá mindennemű malommunkákat, javításokat, szereléseket.

Kovács és Társa, Budapest

IV. Kmetty-utca 15. szám.

KOLLÁR A. BAJA

ALAPITTATOTT 1846

TELEFON SZÁM 187

KÖNYV-, ZENEMŰ-, PAPIR-, IRÓ- ÉS
RAJZSZERKERESKEDÉSE • ÜGYVÉDI
ÉS KÖZSÉGI NYOMTATVANY-RAKTÁR

AZ 1900. ÉVI HELYI IPARKIÁLLITÁ-
SON ARANYÉREMMELEL KITŰNTETVE •
A BAJAI HIRLAP KIADÓRIVATALA

KÖNYVNYOMDA KÖNYVKÖTÉSNET